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ДИВ НА ВУК СА НО ВИЋ

НА БА ЗЕ НУ

ИЗ ЛО ЖБА

Ле жа ла је на сте пе ни шту у мра ку. Око ње су пло ви ле сли ке. 
Тач ни је, та ла са ле су се, обр та ле око за ми шље не осе, при бли жава
ле и уда ља ва ле; она је ду шом при ла зи ла њи ма, а по том се но га ма 
од би ја ла о по не ки де таљ ко ји би за сме тао, ви сио или штр чао у 
ствар но сти. Чи ни ло јој се да је свест у ста њу да, по пут огром не 
цр ве не лоп те, плу та за јед но с те лом и сли ка ма, док су ру ке би ле 
сло бод не. Мо жда се по ме ра ла и опра шта ла од не че га. Ро ни ла је 
све ду бље, ту, ме ђу ус ко ви тла ним сли ка ма – не ких се са мо се ћа ла, 
а оста ле су јој би ле на про сто на до хват ру ке. Или ни су, ма да је 
де ло ва ло да су раз ба ца не сву да по сте пе ни шту, као не чи ји жи вот 
ко ји је ве чи то те као, од ла зио и вра ћао се у из ме ње ном об ли ку. 

А ка ко је све за по че ло? Се ћа ла се. Ис пр ва је пр сти ма не жно 
до ди ри ва ла тро ди мен зи о нал ну по зив ни цу ко ју је прет ход ног дана 
за те кла пред ула зним вра ти ма, у пла ви ча стој ко вер ти са рав но шест 
во до па да исли ка них на по ле ђи ни сјај ног па пи ра. Већ при пр вом 
до ди ру хар ти је ко ја је би ла по себ но ди зај ни ра на за из ло жбу, осе
ти ла је не ка кав све о бу хват ни, го то во те ле сни треп тај, као да улази 
у мо ре; а за тим и до жи вљај мре шка ња и не пре ста ног пре ли ва ња 
ко ји ју је под се тио на ју тра и про зрач ну ко жу да ле ке ро ђа ке што 
је ра но пре ми ну ла од по сле ди ца упа ле бу бре га. Мо гла је, та ко ре
ћи, да опи па све оне то пле и хлад не на бо ре, тек сту ру и кре та ња 
мор ских стру ја пре ко ко јих је пре ла зи ла пр сти ма, а он да се до дир 
пре тва рао у не што дру го, не ма те ри јал но, не мер љво ве ли ко или 
ма ло, у по ку ша ју да пре тра жи са мо дно. Али дно че га?

Тог да на не ко ли ко пу та ухва ти ла је се бе ка ко кри шом из но ва 
ура ња у по зив ни цу; би ло је ту не чег што јој је за жи во та не до ста ја ло, 
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као из гу бље на се стра ко је се је два се ћа ла. Пра мен пла ве ко се, 
сре бр на мин ђу ша са ви суљ ком, дво дел ни ку па ћи ко стим и осмех 
ко ји је пр ви ула зио у мо ре да се оку па, чи ни ли су пре о ста ла сећа
ња на би ће ко га ви ше не ма. А мо жда га ни је ни би ло, осим у осе
ћа њи ма ко ја је по бу ђи вао по зив на из ло жбу. Све јед но, са да је на 
сте пе ни шту, из ван свог сна, по ред ба зе на где се из гле да уто пи ла...

Ду го су је тра жи ли, ме ђу свим тим сли ка ма, док се не ко није 
су да рио с ње ним те лом ко је је, ис пу шта ју ћи за о ста ле ме ху ри ће, 
нај зад ис пли ва ло на по вр ши ну. Из ло жба је одав но би ла за тво ре на, 
а она из ву че на на су во, при вре ме но по ло же на на сте пе ни ште. Та 
при вре ме ност оду жи ла се све до мра ка, сли ке су се нај пре по ме
ша ле, а он да на су мич но по па да ле крај ње; тач ни је у ба ри це ко је су 
се об ли ко ва ле око те ла. Има ла је ути сак да ни је са ма.

На рав но, на отва ра њу из ло жбе би ло је мно го све та: фо торе
пор те ри, бри не те, ти неј џе ри, ли ков ни кри ти ча ри, по ква ре ња ци 
свих фе ла. Ко но ба ри су пли ва ли са по слу жав ни ци ма што су ви
ри ли из над во де, за јед но са шам пањ ским ча ша ма. Из ло жбе на по
став ка би ла је нео бич на. Чи ни ла ју је ин ста ла ци ја са про вид ним 
це ви ма на ко ји ма су ви си ли ра до ви тро ји це аван гард них умет ни ка 
из Сред ње и Ју жне Аме ри ке. На ла зи ла се у уну тра шно сти ба зе на, 
тач ни је у во ди. Сли ке су би ле јар ких бо ја, ап стракт не, раз ли чи тих 
ве ли чи на, и по ста вље не у не ко ли ко ни воа, као у не ка квој ви ше
спрат ној во де ној га ле ри ји. За шти ће не ма те ри ја лом ко ји их је чу вао 
од оште ће ња, али и омо гу ћа вао не ки по се бан до жи вљај ду би не, 
по ка за ле су се осе тљвим на до дир, те им уоп ште ни је би ло ла ко 
при ћи. Бе жа ле су од по се ти ла ца, ме ња ле ме ста, као да су жи ве и 
уз не ми ре не. 

Усред по здрав ног го во ра умет ни ка из Бе ли зеа, одр жа ног са 
иви це ба зе на, и то на теч ном фран цу ском, јед ном ви со ком го сту, 
за ко га се по ли ков ним са ло ни ма при ча ло да је на по тер ни ци Ин
тер по ла, ис па ли су кљу че ви од ау то мо би ла у из ло жбе ни про стор, 
па се обез бе ђе ње по тру ди ло да се, про би ја ју ћи се кроз екс по на те, 
при ве зак од пла ти не са кљу че ви ма вра ти вла сни ку у нај кра ћем 
ро ку. Хо сте се у атрак тив ним ба деман ти ли ма, са огр ли ца ма од 
све жег цве ћа, му ва ле су се го редо ле по обо ди ма ба зе на, по ма жу ћи 
по се ти о ци ма да се спу сте ка сли ка ма, или – што је био ре ђи слу чај 
– одан де иза ђу.

По том је усле ди ла де гу ста ци ја. Јед на не ви дљи ва ру ка де ли ла 
је љу би те љи ма умет но сти ЛСД, ко ка ин, опи јум, син те тич ке дро
ге, већ пре ма ку пов ној мо ћи и по тре би. Та ко су ве ћи ни кон зу ме
на та умет но сти, у овом ве се лом про сто ру с дис крет ним ми ри сом 
хло ра, зе ни це би ле вид но про ши ре не ка ко би од све та и умет но сти 
упи ли што ви ше са др жа ја. Осим опи ја та, по се ти о ци су од осо бља 
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до би ја ли и ко ла чи ће сре ће и це ду љи це са мо ти ва ци о ним по ру ка
ма: „По ву ци се из жи во та”, „Ни ком ни си по тре бан”, „За бо ра ви на 
ра зум”, „Пре ђи гра ни це при стој но сти и убиј!” На дах ну ти овим и 
слич ним по ру ка ма, не ки су по ви ше пу та уска ка ли у ба зен, по не ко 
је ври штао, а дво ји цу по си ве лих и пот пу но бе ле ко се, обез бе ђе ње 
је на но си ли ма из не ло из про сто ра и ис то ва ри ло не где у мрак. 
Све тла су се на из ме нич но па ли ла и га си ла, на лик на све те умо ве 
ко ји су ужи ва ли у ча ри ма из ло жбе. 

По сле от при ли ке сат и по од отва ра ња, гу жва у ба зе ну по ста
ла је не сно шљи ва. Јед но дре си ра но пра се, очи то не чи ји кућ ни љу
би мац, су де ћи по еле гант ној ро зе огр ли ци, ри шка ло је по ску по це
ним са лон ка ма, сан да ла ма са по зла ће ним ка и ши ћи ма и углан ца ним 
му шким ци пе ла ма што су окру жи ва ле ба зен и под вод ну из ло жбу. 
Пи та ла се за што су не ки љу ди окрут ни пре ма дру ги ма на но се ћи им 
бол. Мо жда ни је до бро раз у ме ла са вре ме ну умет ност, све те крва
ве ин ста ла ци је, за чи не од мле ве них људ ских ко жу ра и ко сти ју, 
дран гу ли је и ра то ве. Све се то од јед ном вр те ло око ње, а за тим 
по бе гло у во ду. 

На кон фле ша, учи ни ло јој се да при су ству је ва жном исто риј
ском до га ђа ју – на па ду не мач ких за ви сни ка на Пољ ску 1939, а 
по том и Фран цу ску, на ред не го ди не. Кра јич ком све сти при зва ла 
је тај до га ђај. Ја сно је ви де ла све – ка ко Хи тле ро ви ге не ра ли ша љу 
дро гу вој ни ци ма у бор би. За тим, у не ком члан ку но ви јег да ту ма, 
при се ћа ла се ка ко је про чи та ла да је са мо у на па ду на Фран цу ску 
вој ни ци ма по де ље но 35 ми ли о на пи лу ла Пер ви ти на, што је, за пра
во, би ла син те тич ка дро га ме там фе та мин ко ју су не мач ки вој ни
ци зва ли и „чо ко ла да за тен ки сте” и „Ге рин го ве пи лу ле”. Исти не 
ра ди, тре ба се под се ти ти да су и са ве зни ци слич не пи лу ле сла ли 
сво јим бор ци ма ка ко би их сти му ли са ли за во је ва ње и по бе ду. Да 
ли је ијед на сли ка на овој из ло жби го во ри ла о то ме? Ни је зна ла 
од го вор по што су екс по на ти упор но бе жа ли од љу ди, скри ва ли се 
у ду би ни, по кри ва ли јед ни дру ге. Као да су се сти де ли. Ве ли ка 
умет ност на шег до ба кри ла се од сво јих кон зу ме на та, док су је ови 
мо три ли, ко пи ра ли, ди ги та ли зо ва ли, про да ва ли и пре про да ва ли 
у бес це ње.

Ко ри сте ћи гу жву у ба зе ну, по ку ша ла је да при ђе јед ној сли
ци, да је оми ри ше, за бо ра вив ши на чи ње ни цу да је у во ди. Би ла 
је то при ма мљи ва ап страк ци ја, са ста вље на од цр ве них и жу тих 
пра во у га о ни ка, ко ји су се, ка ко јој се чи ни ло, уви ја ли пред ње ним 
по гле дом. За ми сли ла је да се при бли жа ва не ком ле ко ви том би љу, 
ура мље ном у оквир у об ли ку сак си је ко ја се љу љу шка ла та моова
мо у во ди. За ро ни ла је ду бље, све док но жним пр сти ма ни је дота
кла дно, а по том се од гур ну ла на ви ше, ка ко би у од но су на сли ку 
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би ла у ис тој рав ни. Али, не ко ли ко те ла оме ло је же ље ни до дир и 
ис пре чи ло се из ме ђу ње и екс по на та. Гу жва око сли ке по ста ја ла 
је све ве ћа: мно штво ру ку, но гу, кра ва та и ча ра па вр те ло се по ред 
ње. Уза луд је на сто ја ла да до пли ва бли же, сли ка јој је стал но из ми
ца ла. Мо жда и с раз ло гом.

Из ро нив ши на по вр ши ну, освр ну ла се око се бе. До жи вљај 
ни је био исти. Ово га пу та, ни ко га ни је опа зи ла у ба зе ну. А око 
ње га, рад ни ци у ком би не зо ни ма ћут ке су из но сли сли ку по сли ку, 
те ло по те ло. Све је би ло по ба ца но на го ми лу. Као на ло ма чи. Да ли 
то зна чи да је за вр шни пер фор манс био не ко ри ту ал но, ко лек тивно 
уби ство ко је је про пу сти ла да ви ди ју ре ћи свој до жи вљај; мо жда 
на ру че но од стра не бо га тих ко лек ци о на ра, кри јум ча ра умет нич
ких де ла, ду бо ке др жа ве или ма фи је, за пи та ла се пла ше ћи се шта 
ће с њом би ти. А он да је по ми сли ла да мо жда са ња, да је усред 
ноћ не мо ре ко ја јој се пе ла уз кич му, за вр ша ва ју ћи на усна ма, у 
за мр зну том кри ку. 

Убр за но је ди са ла. Тру ди ла се да по кре ће са мо но ге, та ко ре ћи, 
не чуј но, ма да је би ло ско ро не мо гу ће да је не при ме те на сред ба
зе на. Ни је сме ла да иза ђе, ни ти да за ро ни. Пли ва ла је у ме сту. Не
о д луч на, збу ње на, пре стра вље на. Је дан ком би не зон окре нуо се 
пре ма њој и пру жио јој ру ку. Је ли то био по зив смр ти? Ни је има
ла вре ме на за раз ми шља ње. До пли ва ла је до иви це ба зе на, при
др жа ла се за пру же ну ру ку. Ро бот јој је по мо гао да иза ђе, а за тим 
окре нуо ле ђа ка ко би при ку пио ша ре не па при ће уо ко ло. Све их је 
ба цао на им про ви зо ва ну ло ма чу. 

Ку да сад да се за пу ти? Ро бо ти у ком би не зо ни ма не за ин те ре
со ва но су ра ди ли око ње. Мо жда им је про ма кло да је жи ва, да је 
ту, ме ђу њи ма, и да тра жи из лаз... Из ну ре на, на га зи ла је на не чи
ју са лон ку, за те ту ра ла се и упа ла у ба зен. Ово га пу та ни је про шла 
нео па же но. Ком би не зо ни су се окре ну ли ка њој. За жму ри ла је, 
пли ва ју ћи на сле по. 

Ка да је отво ри ла очи, би ла је на су вом. Ло ма ча је укло ње на. 
По ку ша ла је пу зе ћи да иза ђе са пли ва ли шта. Осе ћа ла је бол и стид. 
Ве ро ват но је оста вље на да жи ви ка ко би ка ме ре до кра ја ис прати
ле ње ну дра му. Не ка ко се до ву кла до сте пе ни шта. Ту, у по лу мра
ку, ум јој је био би стри ји. За тре ну так, из бе гла је смрт за хва љу ју ћи 
ро бо ти ма. Њхо ва без ду шност би ла је са вим ра ци о нал на. Они жи
вот ни су уни шта ва ли, са мо су ску пља ли ње го ве остат ке. На па мет 
јој је пао бест се лер „Нај бо ља све кр ва на све ту”. На слов се ко мот
но мо гао при ме ни ти на ро бо те у ком би не зо ни ма, те ти хе уље зе 
ко ји су јој са чу ва ли жи вот. А он да, не што је за ми ри са ло, као умет
ност, као из гу бље на сли ка и цр ве ножу та ап страк ци ја ко ју је чи тав 
жи вот уза луд но тра жи ла.
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БЕС КО НАЧ НО

Ка жи пр стом је луп ну ла на дуг мен це 22. Лифт се по кре нуо. 
Ве ли ком бр зи ном кре тао се ка по след њем спра ту хо те ла. По што 
је иза шла из ка би не, Ма ри на је на пра ви ла још ко ракдв а, ау то мат
ски дла ном пре шла пре ко сен зо ра с цр ве ном лам пи цом. Ста кле на 
вра та бе шум но су се отво ри ла. Све же ју тро ис пу ни ло јој је плу ћа. 
За ста ла је, за жму ри ла, удах ну ла ду бо ко три пу та. По са ве ту те
ра пе у та, ис пи ла је не ко ли ко гу тља ја ми не рал не во де из љу би ча сте 
бо чи це ко ју је увек но си ла са со бом. Град је ве ро ват но још спа вао, 
по ми сли ла је. До ру чак се слу жио тек у осам. Има ће до вољ но вре
ме на, по ред пли ва ња, и за гим на сти ку. 

Лет ња те ра са с ба зе ном, са се вер не стра не за шти ће на ста кле
ним ве тро бра ни ма, са сто ја ла се из два де ла. Јед ну це ли ну чи нио 
је ку так за ре лак са ци ју са скулп ту ром „По љу бац лет ње ки ше”, 
са вре ме ног мон гол ског ау то ра ко ји већ де це ни ја ма жи ви и ства ра 
у Аме ри ци. Ста ту е та од све тлу ца ју ћег ка ме на, из диг ну та на дрве
но по сто ље, ме ња ла се у скла ду с углом по сма тра ња и осве тље њем; 
у ства ри, са ма струк ту ра ми не ра ла ко ји је услед не рав ни на и при
род не не са вр ше но сти ме њао бо ју, да ва ла је ста туи ча ро бан из глед. 
Би ло је ту и не ко ли ко пле те них сто ли ца са пла вим ја сту ци ма, 
дветри ле жаљ ке, те мно штво де ко ра тив ног би ља чи је је ли шће, 
об ли ко ва но по пут по ве ћих лоп ти, из гле да ло као ви со ке пу дле у 
обли жњем пар ку. На сто чи ћу по ред јед не од ле жаљ ки бли ста ла је 
пе пе ља ра од истог ма те ри ја ла, као и скулп ту ра. Ме ња ла је бо је на 
ју тар њем сун цу.

По ме рив ши ле жаљ ку и два сто чи ћа, на пра ви ла је ме сто за 
про стир ку и за по че ла с ве жба ма. По што је за вр ши ла пред ви ђе ну 
се ри ју, за хва ли ла се те лу што је из др жа ло на по ре, обри са ла ли це 
пе шки ром и за пу ти ла се ка ба зе ну на дру гом де лу те ра се, на да ју
ћи се да оста ли го сти још спа ва ју и да ће бес ко нач ност при па сти 
са мо њој. Ус пут јој је до шло да по љу би јед ну од би ља ка ко ја се 
тан ком гран чи цом по ви ла ка њој, али се ипак пре до ми сли ла. Нико 
јој, на рав но, не би пре ба цио да је луј ка, ка ко би то ре кла ње на ма ма. 
Али ипак... По же ле ла да што пре уско чи у без мер ност пла вет ни ла, 
ис под ко је се бу дио град. По гле дом је пра ти ла све тло сне од сја је 
ко ји су вар љи во ти тра ли од о зго на ни же, па се, од бив ши се о мир
ну во де ну по вр шну, вра ћа ли та мо не где, где су по хр ли ли сви ко је 
је во ле ла. За ме ри ла им је, ни је тре ба ло то ли ко да жу ре. Али у 
бес ко нач ност, за пра во, ни ко ни је ка снио. 

Мо жда би би ло до бро, по ми слла је, да се, док оста ли не до ђу, 
поп не на др во са кру жно фа зо ни ра ном кро шњом и ода тле ши шар
ка ма га ђа про ла зни ке. Ову лу дост је, ме ђу тим, мо гао да пре ки не 
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би ло ко – чу вар ко ји ту ра ди, пе ра чи про зо ра... Од јед ном, ми сли 
као да су не ста ле из ње ног ума. По вре ме но јој се де ша ва ло да за
бо ра ви ку да је по шла и за што је ту; по след њом сна гом по ку ша ла 
је да се при се ти. Све је, та ко ре ћи, ви де ла – и пла ви бес крај, и раз
ба ца не књи ге по по ду свог из најм ље ног ста на, ун фор ми са на ли ца 
ко ја су је те ра ла да пи је не ку теч ност све док се не уне ре ди, и ду шу 
сво је ба ке, ка ко се че шља у из ма гли ци; али ни че му ни је мо гла да 
при пи ше сми сао. Да ли сам то ја, пи та ла се док је, при др жа ва ју ћи 
се за ме тал ну шип ку, ла га но ула зи ла у ба зен. По на да ла се да ће 
је све жа во да раз бу ди ти, пре ну ти, да ће се свест раз би стри ти. Ко
ра ча ла је на ни же. Све ду бље. А он да је из гу би ла тло под но га ма 
и за пли ва ла.

Већ у на ред ном тре нут ку, без бри жно се љу љу шка ла на во ди, 
по гле да упе ре ног у не бо. Не ва жно је ко сам, тре ба да оба вим за
да так, а ус пут и ужи вам, што да не. О ме ни ће пи са ти у но ви на ма, 
сни ма ће се фил мо ви, де ца ће ме пре по зна ва ти у он лајн про сто ру 
– ту ће их мој ава тар под у ча ва ти тан гу и из да ја ма. Све је то део 
жи во та и од ви ја се у ту ђем фил му. Ми смо са мо дуг ме, обич но, као 
оно у лиф ту. Во зи мо се по на руџ би ни, сун ча мо по на ви ци, не зна
ни смо го сти хо те ла зва ног Жи вот. Ту је све на о па ко у од но су на 
смрт. Јер, смрт је ла ка и же ље на као оба ве за да се до мог не мо ми ра, 
да до так не мо су шти ну, у про ла зу, ма кар у том пре тва ра њу из јед
ног у дру ги об лик, во де у не бо и не ба у нас.

За ро ни ла је. Под во дом ни је сме ла очи да отво ри због хло ра. 
По што је сти гла до иви це ба зе на, на лак ти ла се на бе пре кор но углан
ца не пло чи це и осмо три ла не бо без пти ца, град без скро ви шта. Ту 
ни ко ни је мо гао ума ћи, сва ко је био на за дат ку, оша му ћен, уне зве
рен, не по вер љив. Ма ри на је ду бо ко удах ну ла и из но ва за ро ни ла. 
По што је ско ро ми нут би ла под во дом, од лу чи ла је да от пли ва још 
ма ло и ла га но кре не на до ру чак. Ни је јој се жу ри ло. Мо гла би да 
се по све ти бес кра ју, та мо где се све то ви ули ва ју је дан у дру ги и 
по ста ју оно у шта је стал но ура ња ла, тра же ћи из лаз. То је, ваљ да, 
би ла на ме на тих бес ко нач них кров них ба зе на – да се на не бу, а ипак 
у во ди, осте тиш као код ку ће, да те чеш, да се ме њаш и пре тва раш 
у ни шта.

Аларм јој је за па рао уши. Ни шта нео бич но, по ми сли ла је. То 
је упо зо ре ње за го сте да у на ред них сатдва не из ла зе из хо те ла, 
ка ко се не би на шли у опа сно сти. Улич не бор бе у овом де лу гра да 
би ле су уо би ча је не. Сви бо љи хо те ли та да би се за тва ра ли, док се 
не за вр ши окр шај из ме ђу по ли ци је и на о ру жа них гру па до мо рода
ца. Да, упра во та ко су на зи ва ли ста ро се де о це ко ји су по вре ме но 
уно си ли не мир на град ске ули це, ви чу ћи, ба ца ју ћи ка ме ни це или 
дим не бом бе. Вла сти су то сма тра ле не до пу сти вим и ди рект ним 
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уда ром на еко но ми ју, а по ли ци ја се, по на ре ђе њу гра до на чел ни ка 
и ње го ве сви те, су ро во об ра чу на ва ла са ста нов ни штвом. Чак и са 
де цом, по што су она не пре ста но ур ла ла и оме та ла јав ни ред. На
по слет ку, тре ба ло је укло ни ти сва та те ла и опра ти крв с ас фал та, 
ка ко би се са о бра ћај од ви јао нор мал но; и уо би ча је на ју тар ња шет ња 
би ла омо гу ће на кућ ним љу бим ци ма, јер су они по нај ви ше ре а го
ва ли на стрес. 

Па до бро, та ман ће се све то раш чи сти ти док бу де до руч ко
ва ла, та ко да ће сти ћи да по диг не бе ле сан да ле ко је је на ру чи ла у 
сво јој оми ље ној про дав ни ци – са вр ше но се сла жу с ње ном но вом 
по слов ном ха љи ном на те гетбе ле пру ги це, ко ју је ју че по под не 
по ди гла са хе миј ског чи шће ња. Ако се ствар на ули ци оду жи, 
мо же да се вра ти на ба зен. Ва жно је да се од мо ри, по што је од су
тра че ка по се та фар ма це ут ској кор по ра ци ји, од ко је тре ба из ву ћи 
по дат ке о но вој тех но ло ги ји про звод ње ста ти на ко ју су пр ви раз
ви ли у све ту. Не ве ро ват но је да су за хва љу ју ћи тој тех но ло ги ји 
ус пе ли да од не у глед не ку ће по ста ну гло бал ни ли дер у ино ва тив
ној про из вод њи тра же них ме ди ка ме на та. Ин ве сти тор је, на рав но, 
био не по знат, а кор по ра ци ја је пре ко но ћи, на кон про на ла ска хи
перин хи би то ра, по ста ла во де ћа у обла сти про звод ње те кла се.

Из ми сли ју је пре ну ло не ко чан гр ља ње, па луп ка ње и по том 
при гу ше но псо ва ње. Зву ци су до ла зи ли, та ко ре ћи, ни от ку да; као 
да су до пи ра ли пра во из бес ко нач но сти. По ви ци ко ји су би ли све 
гла сни ји, од је ки ва ли су од би ја ју ћи се од во де. Ма ри на ни ка ко 
ни је мо гла да од го нет не ода кле, за пра во, до ла зе. Али, бу ка јој се све 
ви ше при бли жа ва ла. Иза шав ши из ба зе на, за пу ти ла се ка де лу те
ра се ода кле је, ка ко јој се чи ни ло, до пи рао звук. Ту су се за вр ша
ва ле про тив по жар не сте пе ни це, ко је ра ни је ни је при ме ти ла. По што 
се пла ши ла ви си не, ни је сме ла да им се при бли жи, а ни да по гле
да на ни же. На ме ра ва ла је да се вра ти у со бу, ис ту ши ра и кре не на 
до ру чак.

Об мо та ла је пе шкир око стру ка, про тре сла ко су, по ку пи ла 
слам на ту тор бу, ше шир и па пу че за пла жу. Ла га ним ко ра ком запу
ти ла се ка из ла зним вра ти ма. Иза се бе је по но во чу ла гла со ве. Није 
се освр та ла. Код из ла зних вра та нај пре је кроз ста кло при ме ти ла 
јед ну, а за тим две осо бе. Пр ва је за мах ну ла не чим и вра та су се 
раз би ла у па рам пар чад. За ко ра чи ла је уна траг. Дво ји ца на о ру жа
них љу ди, у по ли циј ским уни фор ма ма, на шли су се ис пред ње, на 
те ра си; за тим су ту уско чи ла још дво ји ца, па још не ко ли ко њих. 
Као да је ни су при ме ти ли, не што су раз ме њи ва ли ме ђу со бом. 

Иа ко се уко чи ла од стра ха, мо зак јој је ра дио бес пре кор но. 
Од мах је од ба ци ла прет по став ку да је у хо те лу из био по жар. Ово је 
уи сти ну има ло ве зе с улич ним бор ба ма, аларм се огла сио због тога; 
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све ће се уско ро ре ши ти... Ту је по ли ци ја, не тре ба ни о че му да 
бри не. Ва жно је да се кроз кр хо ти не нео зле ђе на про би је до лиф та. 
Уда рац с ле ђа вра тио ју је у ствар ност, а за тим је до би ла још је дан, 
сна жни ји. Па ла је.

Кра јич ком ока ви де ла је ка ко са про тив по жар них сте пе ни ца 
на те ра су с ба зе ном ис ка че мно штво ун фор ми са них ли ца за у зима
ју ћи кров. И да су, за јед но с по ја ча њем што је ис тр ча ло из лиф та, 
по о ба ра ли сун цо бра не и сак си је са др ве ћем и цве ћем; и за га зи ли 
у во ду с ре пе ти ра ним пу шка ма. Иа ко оша му ће на, по ку ша ла је да 
пра ти шта се де ша ва. По том су сти гла још тро ји ца спе ци ја ла ца с 
фан том ка ма. Ву кли су са со бом окр ва вље но те ло. Мо гао је то бити 
уче сник у улич ним бор ба ма, бе гу нац ко ји је спас по тра жио у њи
хо вом хо те лу. Гру пи ца из лиф та до ко тр ља ла је још два или три 
те ла – го ми ла се не пре кид но по ве ћа ва ла. Чи ни ло се да су не ка од 
њих обез гла вље на; би ло је ту по де ра них но га ви ца, згр че них ша ка, 
окр ва вље них очи ју. 

Не ко ју је ус пут шут нуо ре да ра ди. Осе ти ла је са мо не ла го ду, 
али не и бол. Оста ви ли су је да ле жи на ме сту на ком се за те кла, 
с па пу чом ко ју је сти ска ла у ру ци. Ве ћи ну те ла по ба ца ли су у 
бес ко нач ни ба зен, а ода тле пре ту ри ли пре ко иви це кро ва. 




